24.05.2022г. Алгебра 9 класс.
Тема:  «График и свойства функции y=ax2»

Цели:
a. Повторить свойства квадратичной функции и общих свойств функций
a. умения строить график квадратичной функции по точкам и изображать график схематически для а>0, а<0.
Актуализация
1. Какая кривая является графиком функции    y=ax2? (парабола)
1. Как зависит направление ветвей параболы от коэффициента а?[image: https://lh4.googleusercontent.com/1TshNVhMuQa3wIFGbxFeCeDiOOpIVozOCy7QUntACOqsiFePgLtnEvbiDE2Eec1YHiueQBCRsZC5va8XyFPtIXo17F5AJAo3ayKv8bEQQ-DKJg1Z3P5aztM5qRjEUBl1f5M][image: https://lh3.googleusercontent.com/gHkNYZFa6WPWD9OCitsEcbM5BL_DbsTS_pqlnoqPkbSYag8JWyNlGyWrTd2VsRD672jaswf4EPqBMxjDfjamMGVJTLkTWFrgkmDQ20V-QjUroY5sPhTcGAPBWYYYQc7rMGw]

    
            y=ax2,  а >0                      y=ax2,  а < 0.
1. Какая точка является вершиной параболы y=ax2? (0;0)[image: https://lh5.googleusercontent.com/s0UsxeAwnsXRu0Acz_CFs4ZiAoWD10Dtz-CSkhL6Zj4ZcOerN8J8z8kLWv98x1988KLuOeYLduvJmKhKOZV12SlKd5bq5O29kT6MEuQGGWvrXWVgwuNUktr3NGJBgoBBaKA][image: https://lh3.googleusercontent.com/AfapZ37d3zi8h7nRZ7runWlT15PIFcolgLpLPAu2kkeBaA7QggUWzptsY2qCnNuUiNPDAJvkHwDictEL42t-1rVXVWsiwqqIROHNjhx_Lz73GLGS3QB82bn6DdPcXcJjrS0]

            
             y=ax2,  а >0                      y=ax2,  а < 0.
1. Что является осью симметрии графика функции    y=ax2?
[image: https://lh4.googleusercontent.com/u29TxzFteVWj0MB9V-MYEVQEYBY-1UTt80yB4uzByZrhI1iIZn3cMYkrBTasfFd0k-dlNW6UIy7mNcLgH69rCfkT22olOhis9QclMo61tKisGOy5unnVUS1Nit9K4nPi2Do]Ось Оy


1. Сформулируйте определение графика функции    y=ax2
Графиком функции y=ax2 является парабола с вершиной в начале координат; ее ось симметрии служит ось у; при а>0 ветви параболы направлены вверх, при а<0 ветви направлены вниз.
1. Как влияет величина а на «крутизну» параболы?
 При а>0.
 Чем больше коэффициент а, тем больше «крутизна» параболы
[image: https://lh3.googleusercontent.com/-nQJKiO2JBr5DKvwqhMLtWkyWn0WurTCO8xo667WwR0BufUv_9e2KTPwN7BcES7G_3WLfH0BUAol0DWTtMpkQ0dtfk6P7Llu-44Aboy4ZXkKHY3-EHBajpb_MDnXwjMjx-Q]
При а<0.
 Чем меньше коэффициент а, тем больше «крутизна» параболы
[image: https://lh6.googleusercontent.com/cSzL7Rsrfv2DvZNU533TZ8hZVDPC0leGfktUQGQQGCkntwb8O6NukKeYHAnEwubHFsvgTE03VzPsMIUXKH-6sCrV_gmPOeHrmlXhH7Fx_SPViSY3VhvIvF6UdQqsJbiijtQ]
Пример №1[image: https://lh6.googleusercontent.com/DnqIrMv3g8zFL0dEAJspersvdCi1vXrW2ZWsBnG62hfrVW8Wg1A721DgwVF0g47wAE6wYKL4S_weNTFcwM7nBHYJSrl1MCGfdZuzV4k5u7GOkP-6qub-ipjclzN4R3pygXE]
y = -1/3  x2     ?
y = 1/3  x2     ?
y = -3x2         ?
Y = 3x2         ?



Функция    y=ax2
а>0                                                                          а<0 [image: https://lh6.googleusercontent.com/9kuk0fx1Yh995Hst061RUI_z-5MhI_bwI09--zfWjzGRSwAKuBHg4BWDVCnWtWhwipJdw9IecBdNlzah56F50crj4-ZVDiuCCMF38DZlFNHTcE3aT9JHer92JjQoGHQbti0][image: https://lh4.googleusercontent.com/Eo2upiwLkU9FqAknS7hWzedPK2laG2I_x1-tHW7QRGY_FuvCwXfmnzCSKSPHeefExoyPmi5p5CNyjOj-xzy-ocx9uhVfW4g0gsKtjZ5xz8VzGYpHBWnkYJVP5WuyUQ7BKE8]


возрастает на [0;+∞)                                 возрастает на (-∞;0]
убывает на (-∞;0]                                      убывает на [0;+∞) 
Самостоятельная работа. Задание №1
         Функция y = -3,6x2 возрастает на промежутке
а) [0;+∞)   б) (-∞;0)  в) (0;+∞)  г) (-∞;0][image: https://lh3.googleusercontent.com/HlYyljGXldHG8u6HcHVH6PSmY3qWDgVWcEefHwZtfEPqIYAgv739-iYQ6shempeiIVUpT4Vhr-j4lKL5a7cGeZWkIWWgLsNfuVw_2SZnN2mdwKBrqYFiLO3fAlKeKxbt8Mg]





[image: https://lh3.googleusercontent.com/cMLH_FXFmILIemQAocqZuHzCp94x9sdiziIBoZ3QkfgMKjnptQIzdNd764IqID1E5a8-06cTCGL1d0DZbEsII-Uzk1DVU2RrR-2GUsA4Wh0CXGfLXoHHfeyhP_PJDX8rWkI]
Задание №2
Дан график функции 
   y = -3/4 x2, постройте график
 функции     y = 3/4 x2
Задание №3
Принадлежит ли точка ( -2;-12) графику функции y=-3x2
Задание №4
Пересечет ли прямая у=4 график функции
 а) у= ¼  х2   б) у= - ¼ х2 .  Если да, то в каких точках.

а) у= ¼ х2[image: https://lh6.googleusercontent.com/Dq7cpbGgF5FOqZ7xdZncenMG_CvZtW66mqAa9ExfXzyEDCVxiU8mH4DiEcJSriFIcMSQaN8OGaSFbFJ4Mxx5xFYLtzUqE78UvlulgjrfhauAESsX93xdOz2daWywC1dEnZ0]
     ¼ х2 = 4
         х2 =16
(-4;4) и (4;4)
б) у= - ¼ х2 
   -¼ х2 = 4
        х2 =-16
   нет корней.
Задание №5
Какая из прямых не пересечет график функции  y = 14 x2 ? 
а) у = 1  б) у = 90   в) у = -5   г) у = 0
[bookmark: _GoBack]Домашнее задание:  повторить п.5-7, выполнить  №91, №96, №106(а), 124(а).
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